

## Посета начелника Генералштаба Војнотехничком институту

Начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић са члановима Колегијума посетио је Војнотехнички институт у Жаркову. Посети је присуствовао и помоћник министра одбране за материјалне ресурсе Илија Пилиповић.

После уводног обраћања директора Војнотехничког института (ВТИ) пуковника Зорана Рајића, представници Генералштаба обишли су неколико сектора и лабораторија Института. Представљене су им могућности трисоничног аеро-тунела Т-38 и субсоничног аеро-тунела Т-35 у Сектору за експерименталну аеродинамику, потом Лабораторија за текстил, кожу и обућу у Сектору за материјале и заштиту, а актуелне пројекте – средства наоружања и војне опреме – на којима се у Војнотехничком институту ради, могли су да виде на тактичко-техничком збору.

Након обиласка пуковник Зоран Рајић одржао је презентацију о укупним капацитетима и могућностима Института. Скупу се затим обратио помоћник министра одбране за материјалне ресурсе Илија Пилиповић, који је истакао важност сарадње Генералштаба и Војнотехничког института.

О утисцима су потом говорили генерал-мајори др Данко Јовановић, начелник Управе за логистику, др Митар Ковач, начелник Управе за планирање и развој и Радивој Вукобровић, начелник Управе за телекомуникације и информатику.

На крају посете, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић је истакао да је ВТИ потребан систему одбране и овој држави, јер, како је рекао, Војска и одбрана не могу да буду успешни без развоја војне мисли и науке. Он је са задовољством приметио да је ВТИ напредовао у сваком смислу – и организацијском и техничком – и да његово руководство има јасну визију.

– Очекујем да војску ојачате, да је опремите са оним што јој објективно треба, а сигурни будите у то да данас развијамо такву војску која ће знати све то да употреби на најбољи могући начин, наравно са жељом, да до те употребе никада у пракси не дође – истакао је генерал Диковић. ■

М. ШВЕДИЋ



## Анализа способности Копнене војске

Анализа оперативних и функционалних способности Копнене војске за 2011. годину одржана је 1. марта у нишком Дому Војске, у присуству начелника Генералштаба генерал-потпуковника Љубише Диковића, заменика начелника Генералштаба генерал-мајора Милана Бјелице и директора Инспектората одбране генерал-потпуковника Александра Живковића.

Анализом је руководио командант Копнене војске генерал-мајор Милан Мојсиловић, који је у уводном излагању истакао да анализа изражава суштину проблема и значајне позитивне елементе који су директно утицали на ниво оперативних и функционалних способности у 2011. години.

На анализи су процењене способности команде и јединица Копнене војске да одговоре на безбедносне изазове, ризике и претње у складу са дефинисаним мисијама и задацима за 2011. годину.

Том приликом сагледани су степен остварења циљева са претходне анализе, способност командовања и други битни позитивни и негативни чиниоци који су утицали на оперативне и функционалне способности Копнене војске и предложене мере за њихово одржавање и даљу доградњу до краја 2012. године.

У центру пажње учесника анализе била су питања оперативних и функционалних способности Копнене војске за одвраћање од оружаног угрожавања и одбрану територије, обезбеђење услова за мобилизацију и развој, учешће у мултинационалним операцијама и међународној војној сарадњи и подршка цивилним властима у супротстављању невојним изазовима, ризицима и претњама безбедности. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ





## Предавање министра спољних послова на ВСБО

Министар спољних послова Вук Јеремић одржао је 7. марта предавање полазницима Високих студија безбедности и одбране на Војној академији. Тематска област предавања била је „Стратегијско окружење“, а назив теме о којој је говорио министар Јеремић, „Међународни односи и Западни Балкан“.

Предавању је претходила посета полазника Високих студија безбедности и одбране Министарству спољних послова, током које су се полазницима обратили помоћник министра спољних послова Зоран Вујић и државни секретар Иван Мркић. ■

## Састанак начелника Генералштаба и команданта КФОР-а

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Љубиша Диковић састао се 2. марта са командантом КФОР-а генерал-мајором Ерхардом Древисом. Први званични сусрет двојице генерала, од када је у децембру прошле године генерал Диковић постављен на дужност начелника Генералштаба, одржан је у бази „Југ“ код Бујановца.

Реч је о састанку на високом нивоу Заједничке комисије за спровођење Војнотехничког споразума, коју чине комисија команде КФОР-а и комисија представника снага безбедности Републике Србије.

Генерали Диковић и Древис разговарали су о стању безбедности у региону и на Косову и Метохији. ■



## Војна сарадња са Бугарском

13

Заменица министра одбране Републике Бугарске Августина Цветкова састала се 7. марта са делегацијом Министарства одбране Републике Србије коју је предводила државна секретарка др Тања Мишчевић.

Размотрена су питања достигнутог степена билатералне сарадње у области одбране и приоритети за наредни период. Досадашња сарадња обострано је оцењена као врло успешна, што потврђује изузетно висок степен реализације активности током 2011. године, као и узлазни тренд у броју активности обухваћених годишњим плановима билатералне војне сарадње. Тежишне области сарадње су заједничке вежбе и обука, сарадња у области служби војне полиције и кодификације и војнотехничка сарадња.



Гости су упознати са достигнутим степеном реформе система одбране, текућим активностима међународне сарадње Министарства одбране Србије и плановима за 2012. годину.

Током посете потписан је План билатералне војне сарадње за 2012. годину који обухвата активности у области обуке јединица. ■

## Војна сарадња са Словенијом

Заступник начелника Управе за међународну војну сарадњу пуковник Предраг Краљевић и изасланик одбране Републике Словеније у Београду пуковник Антон Тунја потписали су у Министарству одбране Србије, План билатералне војне сарадње за 2012. годину.

Констатовано је да је сарадња у области одбране у протеклој години унапређена и да ће такав тренд бити настављен и у 2012. години, на обострано задовољство.

Сарадња ће се тежишно одвијати у области размене искустава из процеса формирања подофицирског кора и буџетирања и финансирања, као и кроз сарадњу војних архива и војнообразовних институција.

Словеначка страна потврдила је учешће делегације и ваздухоплова на аеромитингу поводом 100-годишњице српског војног ваздухопловства. ■